BAI TAP ON CUOI NAM

A. Phan dai s

1. Cin béc hai s6 hoc cua 0,36 14 ;
(A) 0,18 ; (B) 0,18 ;
(C) 0.6 (D) —0,6 va 0,6
Héay chon dap s6 ding.

2. Biéu thic /5 — 2x xdc dinh khi :
(A)x=25; (B) X225
(C) véi moi gid tricaax; (D) x £2,5.
Hay chon céu tra 1o1 ding.

3. Bicu thic V(3 —v5)2 ¢6 gid tri la :

(A) V3 -+/5; (B) V3 ++/5;
(C) V5 —+/3; (D)8 — 24/15 .
Hay chon dip so ding.
4. Tinh
1 1 3 D 4 |1
— =S 280 |
[2 2 27" 5‘/_} 15\/;
5. Riit gon
2
P:ﬂ—(f—ﬁ) v6ix>0,y>0, x> +y* >0.

VX +4fy
6. Ching minh ding thic
1 1 Ja+1  a-1
(3—\/E+\/;—|]:3—2\/;+1= Ja
7. Cho biéu thiic
P={J_-2_ Jx +2 }(1-;-;)2’

x—1 x+2Jx +1 2

voia>0,a=1.

194



10.

11.

12.

a) Rut gon P.
b) Tim gid tri I6n nhat cta P.

Diém nao sau day thuoc doé thi haim s6 y = —3x + 4

4 4
(A) [0 . Ej’ (B) [0 ﬁ—g].

(O (-1;-7); (D) =157
Cho ham s6 y = (m — 3)x.
a) V@i gid tri nao cua m thi ham sé déng bién ? Nghich bién ?
b) Xdc dinh gi4 tri ciia m dé dé thi ham sé di qua diém A(1 ; 2)
¢) Xdc dinh gid tri cia m dé d6 thi ham s6 di qua diém B(1 ; -2).
Nghiém cua hé phuong trinh
2x —y=3
{—5:{ + 6y =1

la cap so :

(A)(1:-1); (B) (V2 ; 242 - 3);
19 17
©:1); (D)(? ?].

Hay chon cau tra loi ding.

Giai cdc hé phuong trinh :

-

=3
x+}f+x—}f _ 3\/_—2[
1 3 ’ 2JI+J§_1

| X+Y X-—Y¥

a) <

Piém M(-2,5 ; 0) thuoc d6 thi cia haim s6 nao sau day ?

|
{Pﬂ}f=gx2; (B) y = x*;
(C) y = 5x%: (D) Khong thudc ca ba do thi cdc ham sé trén.
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13. Cho phuong trinh x* —2x +m = 0 (1).

V@i gid tri nao cua m thi phuong trinh (1)

a) Co nghiém 7

b) Co hai nghiém duong ?

¢) C6 hai nghiém trai diu ?
14. Lap mdt phuong trinh bic hai véi hé s6 nguyén ¢6 hai nghiém la

1 : 1
Vd .
10-472  10+642

15. Giai cdc phuong trinh sau :

a) 5x4—3x2+%=0; b) 12x% —5x2 +30 = 0.

16. Mot tam gidc ¢d chiéu cao bang r canh dday. Néu chiéu cao ting thém

3dm va canh day giam di 2dm thi dién tich cua no tang thém 12dm”. Tinh
chiéu cao va canh ddy cua tam gidc do.

17. Mot 6to di tir A dén B vGi mot van t6c xdc dinh. Néu vén téc ting thém
30km/h thi thoi gian di s& giam 1 gio. Néu van téc giam bot 15km/h thi
thoi gian di tang thém 1 gio. Tinh van toéc va thoi gian di tr A dén B
cua oto.

18. Tim hai s6 ¢6 tong bing 20 va tong cic binh phuong cta ching bing 208.

B. Phan Hinh hoc

1. (Xem hinh 122). Tinh : a
a)h,bvac,biétb'=25,¢'=16; c b
b)a,cvic,biétb=12,b'=6: h
c)a,bvab’., bi€tc=8,¢c'=4: .

. B--¢ H ¥ __-C
dyh, b, ¢!, b, bigtc =6,a=9. e
2. (Xem hinh 122). Ching minh rang : Hinh 122
2 2
b b
a) h=—; b) — = —-
a b' C

3. Cho tam gidc ABC ¢6 AB = 5cm, AC = 12cm va BC = 13cm. Ké duong
cao AH (H e BC). Tinh dé dai cic doan thing BH va CH.
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Tinh sin, cos, tang cua cdc goc A va B cia tam giac ABC vuong o C biét :
a) BC=8,AB=17;

b) BC=21, AC=20;

e} BC=1, AC =12 ;

d) AC =24, AB = 25.

BD I dudng phan gidc cia tam gidc ABC. ’ N
M £
Ching minh ring BD = AB.BC — AD.DC. S

Cho duong tron (O). Khoang cich tir O
dén day MN cua duong tron bang 7cm,

OMN = 45°, Trén day MN ldy mot diém Hiah 123
K sao cho MK = 3KN (h.123). b6 dai

doan MK la:

(A) 10,5¢m ; (B) 9cm ; (C) 14cm ; (D) 12¢cm.

Hay chon dap s6 diing. 4
Cho duong tron (O ; 4cm) va mot diém M N 8 0
sa0 cho MO = 8cm. Ke tiép tuyén MN

vGi dudng tron (O), N 1a tiép diém (h.124).

S6 do cta goc MON la : Hinh 124

(A)45°; (B)90°: (C)30°; (D) 60°.
Hay chon dap 56 ding.

Cho duong tron (O ; 8cm) va duong tron
(O’ ; 6cm) c6 doan noi tam 00" = 10cm.
Puong tron (O) cat OO’ tai N, dudng tron
(0") ¢at OO0 tai M (h.125). Do dai MN bing :

(A)5em:  (B)3em; (C)6cm: (D) 4cm. Hian-1=3
Hay chon ddp s6 ding.
Trén hinh 126, s6 do géc MPN nho hon s6 do

géc MON 1a 35°. Téng s& do hai géc MPN va
MON 1a :

(A)90°: (B)105°: (C)115°: (D) 70°,

Hay chon dap s6 ding.

Hinh 126
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10.

11.

12.

14,

15,

16.
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Cho hai duong tron (O ; 16em) va (O'; 9cm) ti€p xic ngoai tai A. Goi BC
la ti€p tuyén chung ngoai cua hai duong tron (B € (0), C € (0"). Ké tiép
tuyén chung tai A cat BC & M.

a) Tinh géc OMO'.
b) Tinh do dai BC.

c) Goi I 1a trung diém ctia OO'. Chitng minh rang BC la ti€p tuyén cua
dudng tron tam I, ban kinh IM.

Cho tit gidgc ABCD noi tiép dudng tron (O : R) ¢6 hai dudng chéo AC va
BD vuong géc véi nhau. Chiing minh ring AB~ + CD” = 4R”.

Cho tit gidc ABCD noi ti€p duong tron (O). Trén duong chéo BD ldy diém
E sao cho DAE = BAC. Chitng minh :

a) AADE v» AACB, AABE v» AACD ;

b) AD.BC + AB.CD = AC.BD.

. Cho nira dudng tron duong kinh AB va mot day CD. Qua C vé dudng

thang vuéng goc vai CD, cat AB tai 1. Cac tiép tuyén tai A va B cua nua
duong tron cat duong thang CD theo thit tu tai E va F. Chiing minh rang :
a) Cac tu giac AECI va BFCI noi tiép duoc ;

b) Tam gidc IEF vuong.

Cho tia gidc ABCD noi tiép nira duong tron duong kinh AD. Hai duong
chéo AC va BD cat nhau tai E. Ké EF vuong géc vai AD. Goi M la trung
diém ctia DE. Chitng minh ring :

a) Cac ta giac ABEF, DCEF noi tiép duoc ;

b) Tia CA la tia phan gidc cua goc BCF ;

c) Ta giac BCMF noi tiép dugc.

Tir mot diém M & bén ngoai dudng tron (O) ta vé hai tiép tuyén MA, MB
vGi dudng tron. Trén cung nho AB ldy mot diem C. VE CD, CE, CF lan
luat vuong goc véi AB, MA, MB. Goi I 1a giao diém cua AC va DE, K 1a
giao diém cta BC va DF. Ching minh rang :

a) Cac ti giac AECD, BFCD néi tiép duoc ;

b) CD? = CE.CF ;

¢) T giac ICKD noi tiép duoc ;

d) IK L CD.

Mot hinh tru ¢6 duong cao biang duong kinh ddy. Biét ring thé tich hinh

3 3 s ta . : P
tru la 128nem™. Tinh dién tich xung quanh cua no.



17. Cho hinh 127, Khi quay tam giac ABC mot vong quanh canh BC c6 dinh
thi duoc :

(A) mot hinh non ; A

(B) hai hinh nén ;

(C) mo6t hinh tru ;

(D) mot dudng tron. B |-? v
Hay chon cau tra o1 ding. Hinh 127

18. Quay tam gidc vuong ABC (E = 90") mét vong quanh canh AB la duoc
mot hinh nén. Tinh thé tich va dién tich xung quanh ctia hinh non biét

BC = 12¢m va ABC = 30°.



